

В Китае наградили академика РАН премией за научно-техническое сотрудничество

27.06.2024

Китайские власти наградили государственной премией «За международное научно-техническое сотрудничество» за 2023 год ректора Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, председателя Санкт-Петербургского отделения РАН, и.о. вице-президента РАН академика [Андрея Рудского](#). Об этом сообщило посольство РФ в Китае.

Как уточняется в [Telegram-канале](#) российской дипломатической миссии, церемония состоялась в пекинском Доме народных собраний (парламент). В присутствии председателя КНР **Си Цзиньпина** руководитель секретариата Центрального комитета Коммунистической партии Китая **Цай Ци** и заместитель премьера Госсовета **Дин Сюэсян** вручили Рудскому сертификат и знак отличия.



Посол России **Игорь Моргулов** поздравил учёного с получением престижной награды, которая стала «ярким подтверждением высокой оценки китайскими партнерами результативности научно-технического и гуманитарного сотрудничества двух стран».



«Эта высокая награда символизирует международное признание тех результатов, которых достиг коллектив Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого и академическое сообщество Санкт-Петербурга. <...> Дружба нашего университета с партнерами из КНР насчитывает более чем полувековую историю. Я горд тем, что сегодня наше взаимодействие охватывает практически все возможные сферы», — отметил Рудской, чьи слова приводит пресс-служба СПбПУ.

Премия «За международное научно-техническое сотрудничество» учреждена в 1995 году, за время её существования лауреатами стали 128 человек, в том числе выдающиеся представители российской науки — академики РАН [Гелий Жеребцов](#) (2013), [Жорес Алфёров](#) (2014), [Евгений Велихов](#) (2015), [Владислав Панченко](#) (2019).



В части научной кооперации за последние годы научные коллективы СПбПУ совместно с китайскими партнерами подали более 60 заявок на финансирование совместных научных фундаментальных и прикладных исследований. В работе более 10 крупных совместных научных проектов, выполняется более 15 научно-исследовательских контрактов с китайскими компаниями.

В пресс-службе вуза добавили, что как председатель Санкт-Петербургского отделения РАН Рудской обеспечивает сотрудничество институтов РАН Санкт-Петербурга и северо-запада России со структурами Китайской академии наук, в особенности с её Шанхайским отделением. Уже заключены соглашения и дорожная карта сотрудничества с рядом институтов Шанхайского отделения, Национальным инновационным центром превосходства Nise и Наугоградом Чжанцзян.

Источники: [ТАСС](#).



[Новости Российской академии наук в Telegram →](#)